

## Это были не мы...

Вдоль улицы дорожки подметала  
Девчонка (а казалось – паренёк).  
И то, что тайный шифр передавала,  
Им, немцам, было долго неведомоёк.  
Оставив где-то выпавшие прутья,  
Посетует: «Сломалась уж метла...»,  
Отбросит их по счёту на распутье  
Там, где колонна вермахта прошла.  
Однажды ветвь не вовремя упала,  
Проведал о подвохе жалкий фриц.  
Сильна рука, что губы рассекала,  
Толчок – она упала гордо ниц!  
Не вскрикнула под дулом автомата,

Лишь взор свой обратила к небесам.  
Подумала: «Придёт к тебе расплата,  
Как ни молились ты фрицевским богам!»  
И замерло девчоночье дыханье...  
И я глаза свои открыла вдруг.  
И в безмятежном утреннем сиянье  
Ловила жадно каждый мирный звук.  
Набатом сердце к памяти взвывало,  
Да, память – неподкупный всем судья!  
А мысль лишь одна в висках стучала:  
«Ведь то была не я,  
Но... ведь могла быть я...»

Виктория ПЕРШИНА,  
ученица Сетищенской школы  
Красненского района